

آج کل کے اس مادی و المادی دور میں جب مذہبی ماحول کا نقصان ہے۔ چالاکی اور دغا بازی کو ہوشیاری کا نام دیا جا رہا ہے۔ جھوٹ اور کمر و فریب کو بیدار مغزی سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ امام رازیؒ اور غزالیؒ سے گزور کر ملٹن اور گرتے سے عہد و پیمانہ دانا بندھے جا رہے ہیں محمدؐ کی بجائے ماڈرن کو اپنا بجات دھندہ تسلیم کیا جاتا ہے۔ کبیر کو چھوڑ کر ماسکو اور داشنگن کو قبلہ ٹھہرایا جا رہا ہے۔ مارکس اور ہٹلر کے بنائے ہوئے دستور حیات کو صحیح تسلیم کیا جاتا ہے۔ اور محمدؐ عربیؐ کی تعلیمات کو مٹا ازم کا نام دے کر اسلام سے فرار کی راہیں تلاش کی جا رہی ہیں۔ عقل مند کو بے وقوف اور بے وقوف کو عقل مند ہی نہیں دانش ور کا نام دیا جا رہا ہے۔ باعتبار لوگ مظلوم عوام کے آنسوؤں سے ظالم کے تعہدوں کو ہوا دیتے ہیں اور باختیار لوگوں کو صیہی اور نفسی عیش و عشرت کا سامان ہتیا کرنے والے دسیہ کار، زندگی کے ہر شعبے میں دندناتے پھرتے ہیں۔ سود کو منافع اور رشوت کو حق کہتے ہوئے کوئی شرم محسوس نہیں کی جاتی۔ شب کو رنقا دوں کی طرف سے اپنی نفسی کوتاہیوں کا جواز پیدا کرنے کے لئے شعائر اسلام کو ہدف تنقید بنایا جا رہا ہے۔ ہم صرف اسی لئے مسلمان ہیں کہ والدین نے ہمارا نام مسلمانوں جیسا رکھ دیا تھا۔ باقی کردار کا دُور دُور تک نشان نہیں ملتا۔ ایسے گئے گئے دور میں انتہائی ضرورت ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات کو عام کیا جائے۔ اسلام کی حقیقی رُوح کو عملی طور پر زندگی کے ہر شعبے میں جاری و ساری کیا جائے۔ کہ ۵

محمدؐ کی عُلّامی دینِ حق کی شرطِ اول ہے  
اسی میں ہو اگر خامی تو سب کچھ نامکمل ہے

مرزائیت کے قلعہ کو مسمار کرنے کیلئے عظیم ہتھیار

نئی مطبوعات

● عقیدہ ختم نبوت علم و عقل کی روشنی میں - ۱۸۷۱ء  
مولانا محمد اسحاق صدیقی

● اسلام اور مرزائیت مولانا محمد عبداللہ - ۱۳۱۱ء

● قادیانیوں کے دجل و فریب کے شکار مسلمانوں کو دعوتِ حق  
مولانا محمد عبداللہ - ۱۳۵۱ء

ان کا مطالعہ تحریر یک ختم نبوت کے ہر کارکن کے لئے انتہائی ضروری ہے۔

# تلخ و شیریں

قسط دوم

اور اس کے بعد تحریر کرتے ہیں :

”جبک صیفین کے معاط میں ایک علاقے کا گورنر مطالبہ کرتا ہے کہ میں چونکہ مقتول کا ارشد دار ہوں اس لئے قاتلوں کو میرے حوالہ کیا جائے اور دوسرے یہ کہ معز دل کئے جانے پر تلوار اٹھائے حضرت معاویہ کے یہ دونوں مطالبے غلط تھے۔ گورنری کوئی موروثی جاکیر نہیں ہے اور بیٹن بائیس برس تک حضرت معاویہ کا گورنر رہنا بھی درست نہیں تھا۔“

مصنفوں کے اس حصہ میں سو دودی نے حضرت امیر معاویہ رضی اللہ عنہ کی ذات اقدس پر تین الزامات سے اپنی عقری صفت کا مظاہرہ کیا ہے۔ اول یہ کہ انہوں نے مطالبہ کیا کہ قاتلین عثمان کو میرے حوالہ کرو۔ تاریخی روایات سو دودی کے اس الزام کی تکذیب کرتی ہیں کیونکہ کتب تاریخ میں ہے کہ سیدنا علی رضی اللہ عنہ نے حادثہ جمل کے بعد سیدنا جریر بن عبد اللہ رضی اللہ عنہ کے توسط سے حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ کی طرف بیعت کرنے کے لئے ایک مراسلہ تحریر کیا۔ حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ نے اس کے جواب میں فرمایا: ”اگر اس وقت سب سے پہلے قاتلین عثمان سے اخذ قصاص ضروری امر ہے۔“ اور بیعت سے بھی انکار کیا کیونکہ ان کے نزدیک حضرت علی رضی اللہ عنہ کی خلافت ایسی حیثیت سے منعقد نہیں ہوئی تھی۔

و رجع علی الحاکوفۃ	حضرت علی رضی اللہ عنہ (حادثہ جمل کے بعد)
التم جعلہا مترا	پانے دار الخلافت کو فہ کی طرف واپس آئے تو آپ
خلافۃ فارسل جریر بن	نے جریر بن عبد اللہ الجملی رضی اللہ عنہ کو معاویہ
عبد اللہ الجملی الح	رضی اللہ عنہ کے پاس شام کی طرف روانہ کیا
معاویۃ بالمشام بدعوۃ	اور ان کے توسط سے ان سے مطالبہ کیا کہ
الح الدخول فیما دخل	وہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کی بیعت میں داخل
فیہ الناس ویعلمہ باجماع	ہو جائیں جس طرح کہ دوسرے لوگ داخل

المہاجرین والانصار علی  
 بیعتہ فامتنع معاویہ  
 حتی تقتل قتلة عثمان  
 حیث کانوا ثم یجتار  
 المسلمون لانفسہم  
 اماماً لاندأع  
 ان بیعتہ علی  
 تنقذ لافتراق الصحابة  
 اهل الحل والحقد  
 فالاتفاق ولا تتم  
 البیعة الا باتفاقہم  
 ولا تلزم بعقد من  
 تولاہامن  
 غیرہم او من  
 القلیل منهم فجعل  
 رضی اللہ عنہ  
 القصاص من قتلة  
 عثمان اول واجب  
 علی المسلمین  
 [إتمام الوضوء من]

ہو چکے ہیں اور ساتھ یہ اطلاع بھی دی کہ  
 مہاجرین و انصار نے حضرت علی رضی اللہ  
 عنہ کی بیعت پر اجماع کر لیا ہے، حضرت معاویہ  
 رضی اللہ عنہ نے بیعت کرنے سے اس وقت  
 تک انکار کیا جب تک قائلین عثمان کو  
 تلاش کر کے قتل نہ کیا جائے اور اس کے بعد  
 مسلمانوں کو اختیار دیا جائے تاکہ وہ غلیظہ کا  
 انتخاب کریں، اس لئے کہ حضرت معاویہ رضی اللہ  
 عنہ کی رائے یہ تھی کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کی  
 خلافت تاہنوز منقذہ نہیں ہوئی کیونکہ اہل  
 حل و عقد صحابہ مکہ کے مختلف گوشوں میں منتشر  
 ہیں جب تک انکا اتفاق نہ ہو اس وقت تک  
 خلافت منقذہ نہیں ہو سکتی اور اہل حل و عقد  
 صحابہ کے علاوہ جن لوگوں نے حضرت علی رضی اللہ  
 عنہ کی بیعت پر اجماع کیا ہے یا ان حضرات میں  
 سے قلیل لوگوں نے اپنی بیعت کی ہے اس  
 بیعت سے خلافت منقذہ نہیں ہو سکتی، اور  
 حضرت معاویہ کی یہ رائے تھی کہ اس وقت سب  
 سے زیادہ اہم فریضہ مسلمانوں کے اُد پر قائلین  
 عثمان رضی اللہ عنہ سے اخذ قصاص ہے۔

اور یہ رائے صرف حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ کی نہیں تھی، بلکہ اکابر صحابہ کی ایک کثیر جماعت کی تائید بھی ان کو

حاصل تھی۔

اکثر صحابہ کی رائے یہ تھی کہ اس وقت مسلمانوں

وکان کثیر من الصحابة من

ان اَوَّلِ المَواجِبَاتِ عَطَا  
المُسلمينَ في هذِهِ المَوقَتِ هُوَ  
تَبِعَ قَتْلَةَ عِثْمَانَ وَالقِصَاصَ  
مِنْهُمُ اِقَامَةً لِحُدُودِ اللّٰهِ وَرَأَوْا  
اَنْدَلًا يَلِصَحُ تَاخِيْرُ [رِثْمَامِ الوِزَارَةِ] ۱۱۱

پر سب سے پہلے اور ایم یہ فرض ہے کہ قاتلین  
عثمان کو تلاش کر کے اللہ کے حدود کو قائم کرتے  
ہوئے ان سے خونِ ناحق کا بدلہ لیا جائے کیونکہ ان  
صحابہ کے نزدیک حدود اللہ کے قائم کرنے میں  
تاخیر کرنا صحیح نہیں۔

اسی بنا پر ان اکابر صحابہ نے حضرت علی رضی اللہ عنہ کی بیعت سے تخلف اختیار کیا۔ حضرت سعد بن ابی وقاص  
حضرت سعید بن زید، حضرت عبد اللہ بن عمرو، حضرت اسامہ بن زید، حضرت میسر بن شعبہ، حضرت عبداللہ بن سلام، حضرت  
تد امر بن ملحون، حضرت ابوسعید الخدری، حضرت کعب بن عجرہ، حضرت کعب بن مالک، حضرت نعمان بن بشیر، حضرت حنان  
بن ثابت، حضرت مسلمہ بن مخلد، حضرت فضالہ بن عبید رضوان اللہ علیہم اجمعین — ان حضرات یا ان کے  
علاوہ جن صحابہ نے بھی آپ کی بیعت سے تخلف اختیار کیا، ان میں سے کوئی شخص بھی اس بات کا قائل نہیں تھا کہ  
حضرت علی رضی اللہ عنہ کی ذات ستودہ صفات میں خلافت کی صلاحیت نہیں بلکہ اس وقت پوری اُمت اس بات پر متفق تھی  
کہ بیعت اسلام، اسلامی خدمات، تدبیرِ تفتہ، اصابتِ رائے، تقویٰ اور پرہیزگاری، جیسے اوصافِ جلیلہ کے باعث  
آپ بدرجہ اتم خلافت کے مستحق ہیں لیکن یہ تخلف اور اختلاف صرف اور صرف آپ کی پالیسی اور حزبِ سبائیت کے  
تغلب اور تسلط کے باعث تھا، ان غرضاتوں سے یہ بات بالکل ہی واضح ہوجاتی ہے کہ حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ کا ادلا  
یہی مطالبہ تھا کہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے قاتلین سے خود حضرت علی رضی اللہ عنہ قصاص لیں اور ان اشرار و مفذین  
پر حدود اللہ قائم کریں کیونکہ حدود اللہ کے قائم کرنے میں کسی سبب سے بھی تاخیر نہیں کی جاسکتی، اور حضرت معاویہ  
رضی اللہ عنہ کا یہ مطالبہ کہ قاتلین عثمان کو ہمارے حوالہ کر دو، انانوی حیثیت میں تھا، چنانچہ تاریخی روایات میں ہے  
کہ جب حضرت جریر رضی اللہ عنہ دمشق پہنچے اور حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ کو حضرت امیر المومنین رضی اللہ عنہ کا بیٹیا  
پہنچایا تو آپ نے ایک مجلسِ مشاورت طلب کی اور ان کے سامنے حضرت امیر المومنین رضی اللہ عنہ کا بیٹیا پیش کیا  
تو شرکاء مجلس نے متفقہ طور پر یہ فیصلہ کیا۔

فَالجَوا ان يابِعوا حَتْمًا  
يَقْتُلُ قَتْلَةَ عِثْمَانَ اَوْ اَنْ  
يَسْلَمُوهُ اليهِنَّ قَتْلَةَ عِثْمَانَ

ان لوگوں نے اس وقت تک بیعت کرنے  
سے انکار کر دیا جب تک کہ قاتلین عثمان کو  
قصاص میں قتل نہ کیا جائے یا ان کو ان کے